

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА МКОУ СШ №4 Г.КАЛАЧА-НА-ДОНУ Ноябрь 2017 г. Выпуск 2 (2017-2018)

Этажи

Вперёд—к мечтам, свершениям, победам!

Как сплотить государство



1

2

3

4

Как сплотить	государ-

ство.

Читайте не торопясь...

Освобожденному Калачу 75 лет!

Екимовские чтения теперь всероссийские!

Литературная страничка

Ноябрь

С 28 октября по 6 ноября продлились осенние каникулы 2017-2018 учебного года.

4 ноября—День народного единст-

7 ноября—первый учебный день второй четверти.

В ноябре также отмечается Международный день барабанов и Месяц написания романов.

Э.Диксон: «Ноябрь всегда казался мне Норвегией года.»



#ОдинГимнОднаСтрана

Россия - огромная страна с тысячелетней историей, богатой культурой и невероятно патриотичным населением! Каждый год 4 нопразднуем мы День народного единства, который является выходным днем по всей стране. Но мало кто задумывается о том, почему именно этот день отмечен красным цветом в календаре. На самом деле история этого праздника очень древняя - её корни уходят в 1612 год, когда Минин и Пожарский освободили один из районов Москвы, Китай-город, от польских захватчиков.

Дело в том, что в те времена на Руси царствовала великая смута или тёмное время, как принято называть в истории период с 1598 по 1613 годы. Смута началась из-за того, что Иван IV после смерти завещал трон своему сыну Федору, которого он, кстати, не

убивал! Но Федор имел слабое здоровье. После очередной болезни он скончался, так и не оставив после себя наследника. В следующие 10 лет на русский престол восходило много царей, но их всех после непродолвремени жительного свергали. В 1605 году в Россию прибыл сын польского короля, прозванный Лжедмитрием из-за того, что назвался чудом спасшимся сыном Ивана Грозного.

В то время Россия была очень слаба, так как случилось несколько неурожаев, по причине которых от голода умерло огромное число людей. Но в 1612 году жители осознали, что царь Дмитрий - это лжец, а Москву, как и всю Россию, подчинили своему влиянию поляки. Тогда русский сплотился возле новгородцев - Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина. Собрав ополчение, они двинули на Мо-CKBV, погнав польских захватчиков, а вскоре освободили и всю Россию.

В 1818 году в Москве, на Красной площади, и в 2005 году в Нижнем Новгороде были установлены памятники, посвящённые этому судьбоносному для истории страны событию. Вплоть до Октябрьской революции День народ-

ного единства отмечали повсеместно. А вот во времена СССР этот праздник не существовал. Возобновилась традиция отмечать 4 ноября лишь в 2004 году.



Памятник Минину и Пожарскому на Красой площади в Москве.



Возможно, Россия - не самая комфортная и благополучная для жизни страна, но это наш дом, в котором живёт 145 миллионов замечательных, сильных духом людей. И именно этим стоит гордится!

Ростислав Жемчужнов,

8б



Английский историк, философ и политик

Фрэнсис Бэкон

"И самое главное читайте не торопясь... Ведь книги любят внимательных читателей."



К.Г.Паустовский: «Читайте медленно, вдумчиво, не торопясь. Запоминайте и обдумывайте те события и образы, которые рисует автор.»

Читайте не торопясь...

«Некоторые книги достаточно просто попробовать, другие хочется проглотить одним махом, а есть такие, которые приходится долго разжевывать и переваривать.» Фрэнсис Бэкон

Наверно, ΛЮбой школьник сталкисо следующей вался проблемой: долго и мучительно читал литературное произведение или же параграф по истории, заданный на дом, но не запомнил сути и не понял смысла. Чтобы предотвратить возникновение таких неприятных ситуаций, мы разберем самые популярные и действенные советы для читателей.

Читайте только те книги, которые вам нравятся. Если вам очень рекомендуют книгу, а она никак не читается, то это не ваша книга, её прочтение не даст вам ничего, кроме насилия над собой и потраченного зря времени

Будьте вовлечены в чтение.

Каждый писатель своей книге пытается поделиться проблемами, которые считает нельзя молчать. Он ве- настоящему вашей. дёт разговор с читателями, поэтому важно новременно понимать, о чем хочет одну книгу. сказать автор, ведь главное для него - доне- книги кто читает его произве-

Будьте внимательными.

Когда вы читаете, не позволяйте своим гластраницам, мышляйте о прочитанном, мысленно выделяйте фрагменты текважными.

Перечитывай-

Зачастую при ваиванию повторном книги вам могут отсмыслы, скрытые от знакомится с книгой прекрасно!

рандашом.

выделяйте, и идеи. Превращайте тателей. книгу в нечто большее, чем стопка подшитой бумаги. После такого осмысленного чтения

важными, о которых книга становится по-

Читайте только

Чтение одной позволит сти свою мысль до тех, максимально сосредоточиться на ее содержании и в короткий срок перейти к новой.

Смешивайте

СТИЛИ

Старайтесь зам просто скользить менять стили читаемых раз- книг, иначе чтение быстро вам наскучит. Как в учёбе: после математики должна быть листа, которые кажутся тература, потом физика, а потом биология.

Возможно, эти те книги несколько советы изменят ваш подход к чтению и усматериала. прочтении Ведите диалог с автором, используйте полукрыться новые тайны и ченные уроки в жизни, делитесь своими находневнимательного ками с друзьями и родчитателя. А заново по- ственниками. И тогда вы увидите, как много полезного вы берёте от Читайте с ка- каждой книги!

И самое глав-Смело подчёркивайте, ное - читайте не торопишите пясь... Ведь книги люв заметках свои мысли бят внимательных чи-

> Павлова А., 7а; Сазонова О.,7а.

Максим Горький: «Любите книгу, она научит вас понимать себя и окружающих, уважать человека за его достижения и стремление к лучшему. Книга окрыляет ум и сердце.»





Д.С.Лихачев: «Читайте и перечитывайте, находите свои любимые произведения. Находите книги, к которым хотелось бы обращаться вновь и вновь.»

Освобожденному Калачу 75 лет!

Наша славится многими героическими и памятными событиями, относяшимися к Великой Отечественной войне. Одним из таких событий является Сталинградская битва. 2 февраля исполнится 75 лет победе русского солдата под Сталинградом. Эту роковую дату знают все, а особенно наши земляки! Именно после того, как Калач освобонемецко-ДИΛИ ОТ фашистских захватчи-KOB, победа нашей страны в кровопролитной войне становилась все ближе и ближе с каждым днем.

В 2017 году исполнилось 75 лет контрнаступлению под Сталинградом. 23 ноября, после соединения фронтов и освобождения Калача, кольцо вокруг немецкого войска замкнулось. Наш маленький городок сколько месяцев находился В оккупации. Здесь располагалась переправа через реку Дон, а так же концлагерь советских для пленных.

Когда Калач был под властью немвсех жителей. включая детей, стариков и женщин, сгоняли на различные работы. Например, моей прабабушке тогда было 13 лет, она работала в госпитале для военнопленных. Вместе с другими детьми чистила картошку, носила воду, выбрасывала мусор, помогала раненым. 22 ноября перед уходом домой она сказала немецкому офицеру, ко-

страна торый наблюдал за работой детей и пленных: "Завтра у меня день рождения". Немец сжалился и дал моей бабушке банку рыбных консервов и кусок чёрного хлеба.

> А ночью небо осветилось от огней, взрывов, и послышался страшный гул. Немцы, которые жили в доме бабушкиных родителей, быстро собрались и куда-то убежали со своим оружием и вещами. До утра бабушкина семья боялась даже выглянуть на улицу, а утром оказалось, что Калач освободили, и началась мирная жизнь.

> Поэтому в нашей семье 23 ноября принято отмечать сразу два праздника: день рождения Новиковой Анны Павловны - дитя войны и моей прабабушки, которой в этом году исполнилось 89 лет, а также день освобождения Калача-на-Дону от немецко -фашистских захватчиков. И таких семей, как наша, в нашем городе, героически пережившем войну, много.

> В этом году начало контрнаступления советских войск под Сталинградом широко отмечалось в нашем городе. В его преддверии в Калаче и посёлке Пятиморске были проведены

Подготовка в праздничному концерту в Калачена-Дону 19 ноября.





Все желающие посетили выставку военной техники от ДОСААФ.



исполнилось 75 лет контрнаступлению под Сталинградом."

"В 2017 году

большие подготовительные работы: ремонтировались дороги, тротуары, высаживался газон, деревья и цветы, а также проходил реконструкция уличного освещения. В Пятиморске была открыта новая аллея, посвященная Сталинградской битве.

Празднования же этой знаменательной даты начались 19 ноября в Пятиморске, где расположен монумент Соединение фронтов. Затем в Калаче-на-Дону состоялось торжественное открытие стелы говоинской славы. рода Весь проходили лень праздничные концерты, показ боевой техники, марши и, конечно же, под занавес мероприятия - шикарный салют. Жителей Калача в этот памятный день не покидало праздничное настроение и гордость за то, что они живут на такой легендарной земле.

рия, 7а



Соломахина Ма- Стела города воинской славы Калачана-Дону.

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА МКОУ СШ №4 Г.КАЛАЧА-НА-ДОНУ

Редакционная коллегия:

Главный редактор—Пронина E.C.;

Корреспонденты выпуска: Жемчужнов Ростислав (8б), Цуцкина Диана(7а), Сазонова Олеся (7а), Павлова Арина (7а), Капустьян Евгения (7а), Соломахина Мария (7а).

Вперёд — к мечтам, свершениям, победам!





Литературная страничка

Вчера еще был ясный день. А нынче с утра пасмурно, солнца нет. И может быть, потому так сочна зелень травы и листвы, освеженная утренней росою; так нежны переливы цветов: белых и розовых петуний, ярких георгинов, цинний.

Так покоен утренний переклик петухов, воркование горлиц, синичий посвист.

Так просторен и светел мир земной и небесный...

Осень, что ни говори, печальна. Осень природы ли, человека или старого дома...

Конец августа. Уже рано темнеет. Впереди долгая, поюжному теплая, но все же осень. А потом настанет зима.

Майское утро. Солнечно. Ясно. Сочная зелень деревьев, травы. Озерняются абрикосы. На вишне, на смородине — кисти, дробь зеленых ягод. За двором могуче вздымается к небу белое и пахучее облако цветущей акации. Малая птаха славочка допевает тихую утреннюю песнь.

И снова тишина и покой. Дремотно воркование горлицы. Высокое голубое небо с редким пухом облаков. По земле — зеленые метелки вейника, отягощенные утренней росой; белые головки одуванчиков, чуть подсохнут — и полетят, золотые лучистые цветы козелка не жмурясь глядят на яркое солнце...



Отрывок из рассказа Б.П. Екимова «Долгая осень»

Произведения Б.П. Екимова в творческом представлении наших учеников.

Екимовские чтения теперь всероссийские!

17 ноября в МКОУ СШ №2 состоялись очередные, уже ставшие традиционными, Екимовские чтения. 2017 год стал юбилейным в проведении данного мероприятия. Уже пять лет воспитанники учебных заведений нашего города, а также всего Калачевского района радуют нас своими животрепещущими выступлениями. А в этом году к уже постоянным участникам, старожилам Чтений, присоединились учителя и учащиеся из Волгограда. Чтениям был присвоен статус всероссийского мероприятия, а это значит, что теперь аудитория этого прекрасного события год от года будет только увеличиваться!

Каждый из присутствующих проникся казачьим духом и зарядился позитивной энергетикой! А могло ли быть иначе?

Ученики второй школы, которая в очередной раз организовала Чтения, порадовали нас танцами, сольным вокалом и хоровым пением.

После выступления талантливых ребят и их уважаемых учителей вниманию публики была представлена инсценировка рассказа Бориса Петровича Екимова "Продается дом и старая женщина", подготовленная учителями и учениками нашей школы. Над постановкой потрудился коллектив учащихся из 7а и 11а классов под руководством учителей русского языка и литературы. Наш спектакль повеселил, порадовал, даже заставил зрителей призадуматься.

После всех выступлений мероприятие не закончилось - участников распределили по секциям, в рамках которых также было представлено много всего интересного.

А после наступила самая «вкусная» часть праздника - чаепитие. На столах аппетитные яства: и пирожки с различной начинкой, и шоколадные конфеты, хру-



Наши ребята опять удивили!

стящие печенья, и превкусный чай, заваренный по екимовскому рецепту.

После чаепития сытые и довольные гости ожидали награждения в актовом зале школы. Всем участникам были вручены благодарственные письма и памятные подарки.

А под конец праздника улыбки не сходили с лиц всех присутствующих! Пятые Екимовские чтения, теперь уже всероссийские, прошли просто замечательно!